

ЮБИЛЕЙ ПРОФЕССОРА ГАЛИНЫ ЛЬВОВНЫ МИКИРТИЧАН



3 июня 2019 г. свой юбилей отметила Галина Львовна Микиртичан, доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой гуманитарных дисциплин и биоэтики СПбГПМУ.

Вся профессиональная карьера Г.Л. Микиртичан связана с нашим вузом. В 1972 г. она окончила ЛПМИ и была распределена на кафедру социальной гигиены и организации здравоохранения старшим лаборантом, с 1978 по 1981 гг. — очный аспирант этой кафедры, затем ассистент, с 1986 г. — доцент, с 1993 г. — профессор. В 1995 г. организовала и возглавила кафедру гуманитарных дисциплин и биоэтики.

Под руководством своего учителя доцента Р.В. Давыденко-Суворовой Г.Л. Микиртичан

специализировалась по истории медицины и социальной медицине.

В 1981 г. ею защищена диссертация на степень кандидата медицинских наук по теме: “Развитие поликлинической помощи детям в Петербурге — Петрограде — Ленинграде”, а в 1992 г. — диссертация на степень доктора медицинских наук по теме: “Основные этапы и направления развития отечественной педиатрической науки и практики”.

Профессор Г.Л. Микиртичан — крупнейший в России специалист по истории педиатрии и один из ведущих ученых в области биомедицинской этики. Среди разрабатываемых ею научных проблем — изучение истории отечественной педиатрии и охраны материнства и детства, традиций благотворительности, общественного и частного призрения в области охраны здоровья детей, исследование путей формирования научных школ, история медицинской этики и проблемы биомедицинской этики в современной медицине, в том числе в педиатрии, связи медицины и искусства.

Она является автором около 400 опубликованных научных работ, в числе которых 12 монографий: «М.С. Маслов», «Психолого-педагогические и деонтологические основы воспитания врача», «История гомеопатии в России», «Маринская больница», «История Клинической больницы СПбГПМА» и др. Большую научную и педагогическую ценность представляют единственный в России курс лекций «История отечественной педиатрии», а также написанные Г.Л. Микиртичан шесть глав в руководствах по общественному здоровью и здравоохранению: «Общественное здоровье и здравоохранение», «Социальные и организационные проблемы педиатрии» и др. Под ее руководством выпущена хрестоматия художественной литературы «Дети и медицина».

Ее ученики продолжают заданные ею направления исследований. Под руководством профессора Г.Л. Микиртичан защищены 12 кандидатских и 4 докторских диссертации.

Многие из этих работ являются первыми в своем роде отечественными исследованиями, например работы С.П. Песониной «Научное обоснование развития гомеопатической помощи населению Российской Федерации», Д.Е. Мохова «Научное обоснование развития остеопатической помощи населению Российской Федерации», С.В. Филимонова «Медицина и православие: медико-социальные, организационные и этические проблемы». В других диссертациях рассмотрены медико-социальные, организационные и этические проблемы в детской гинекологии, дерматологии, фтизиатрии, ангиохирургии. Это также одни из первых в нашей стране диссертационные работы такого характера. Кроме того, будучи авторитетным специалистом, Г.Л. Микиртичан постоянно оппонирует на защитах, участвует в работе международных и Всероссийских съездов и конференций.

В течение многих лет Г.Л. Микиртичан занимается историей ЛПМИ — СПбГПМА — СПбГПМУ. Она создатель и научный руководитель музея истории вуза, подготовила ряд монографий и сборников по данной тематике.

Г.Л. Микиртичан разработала и читает лекционные курсы по истории медицины и биоэтике, постоянно их совершенствуя.

Г.Л. Микиртичан ведет большую общественную работу. Она является председателем Локального этического комитета СПбГПМУ, членом президиума Российского общества историков медицины, заместителем председателя Санкт-Петербургского общества историков медицины, заместителем главного редактора журнала «Медицина и организация здравоохранения», членом редакционной коллегии журнала «История медицины» и т.д.

Галина Львовна — не только крупный ученый и прекрасный педагог, но и замечательный человек. Ей удалось создать на руководимой ею кафедре творческую атмосферу, привлечь к сотрудничеству специалистов в разных областях.

Мы от всей души желаем Галине Львовне крепкого здоровья и новых успехов в научной и педагогической деятельности.

Коллектив кафедры гуманитарных дисциплин и биоэтики СПбГПМУ